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Előszó 
 

Az ENSZ hosszú távú kilátásai, előrejelzései (UN, World Cities Report 2022 – Envisaging the 

Future of Cities) szerint a következő évtizedben tovább urbanizálódik a bolygó – jelenleg a 

világ népességének 56%-a városokban él, mely arány 2030-ra eléri a 60%-ot, 2050-re pedig a 

68%-ot. Gazdasági szempontból tekintve e térségek jelentőségét az is alátámasztja, hogy a vi-

lágbank számításai alapján a globális GDP több, mint 80%-át ezen területeken állítják elő 

(WorldBank, 20201). A környezeti fenntarthatóságban játszott megkerülhetetlen szerepüket pe-

dig az jelzi leginkább, hogy a városi területek adják a globális szén-dioxid-kibocsátás 71–76 

%-át, a globális energiafelhasználásban pedig részarányuk 67–76 % (ENSZ, 20182).  

 

A városok az emberiség történelme során mindig is a társadalmi előrehaladás, a gazdasági fej-

lődés és az innováció elsődleges tereiként szolgáltak (Glaeser, 20113). E térségekben ugyanak-

kor nem csak a tudás, a hatalom és az erőforrások koncentrálódnak, hanem a környezeti-társa-

dalmi feszültségek, ezen belül pedig a negatív környezeti externáliák is fokozattan jelen van-

nak. A fenntartható fejlődés mérése és vizsgálata ezért csak akkor lehet teljes, ha nem csupán 

nemzeti szintről közelítünk e folyamatok felé, hanem fókuszáltabb, térségi szinten értelmezett 

mutatórendszerekkel is mérjük a fejlődési folyamatokat. Mivel a város egy komplex jelenség, 

ideértve például a közszolgáltatások fejlettségének alakulását, a környezet minőségének és a 

társadalom stabilitásának szintjét, e kihívások kezelésében a komplexitás menedzseléséhez a 

technológia eszközei különösen nagy segítséget nyújthatnak, amellett, hogy a digitális techno-

lógia önmagában is jelentős gazdaságfejlesztési tényezőként van jelen a 21. századi folyama-

tokban.  

 

Jelen tanulmánykötet célja, hogy változatos nézőpontokból, multidiszciplináris jelleggel mu-

tassa be az olvasó számára, hogy mit jelentenek számunkra az intelligens megoldások városi 

szinten, és hogyan támogathatja a technológia a fenntarthatóságot városainkban, emberköz-

pontú módon. 

 

Kecskemét, 2022. november 10. 
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